



赛场上的吴艳妮充满霸气。 资料片 lc photo 供图

赛道上会有终点 赛场外精彩无限

——盘点那些多线、跨界发展的运动员们

怀晓 报道

吴艳妮▶

拒绝被定义
“一姐”不止会跨栏

如今,中国的新生代运动员更加个性化。以吴艳妮为例,她不仅是田径界的超级明星,在时尚等领域也是如此,即使是不关注体育界或田径赛事的人都可能认识她。

5月9日,吴艳妮发布首支单曲《热恋冰淇淋》,歌曲已经在不少音乐平台上线。

专辑简介显示:她是赛道上的跨栏女王,也是麦克风前的甜嗓担当。中国国家田径队队员、女子60米栏全国纪录保持者吴艳妮,首支单曲《热恋冰淇淋》甜美上线!撕掉标签,活成自信光芒的样子。

据悉,《热恋冰淇淋》于2021年7月29日发行,此次吴艳妮为翻唱。

对于发布单曲,吴艳妮称,录歌的体验很棒,是很有趣的事情,也很开心有了属于自己的歌。

对于有网友疑问“艳妮要进军娱乐圈?”吴艳妮表示,暂时没有这个想法,依然以运动员作为唯一身份,以破PB、破纪录、闯入奥运前八为目标,继续专注跨栏事业。

这种“跨界不越界”的态度,也折射出新一代运动员的特质:

虽说隔行如隔山,但在某些时刻打破壁垒、跨界融合,往往能带来超乎寻常的效果。近日,中国女子100米栏运动员吴艳妮的首支单曲《热恋冰淇淋》上线,甜美的声音收获了诸多网友点赞。

其实,运动员跨界发展早已不是新鲜事,例如范志毅退役后演戏、拍综艺,娱乐圈混得风生水起;苏炳添出任暨南大学体育学院院长,用实战经验谱写体教融合新篇……这些都表明,运动员在体育领域之外,同样能凭借自身努力和才华,取得优异成绩。

撕掉单一标签,拒绝被定义。

27岁的吴艳妮从12岁开始练习田径,到如今成为“亚洲一姐”,其中付出的努力可想而知。无论是13秒的赛道,还是3分钟的歌曲,这位“跨栏女王”都在证明:人生没有标准答案,敢撕标签的人终将光芒万丈。

徐梦桃▶

能四战冬奥 也能去“乘风破浪”

“三周台上,我可以自由飞翔;而在这个舞台,我是否可以乘风破浪?”相比吴艳妮,赛场外的徐梦桃体验了人生更多的可能性。

熟悉徐梦桃的人都知道,北京冬奥会上,四战冬奥会的她一举夺得个人项目的金牌,不仅圆了自己的梦,也为中国队拿到了冬奥会自由式滑雪空中技巧项目首枚女子个人金牌。

冬奥会后,徐梦桃渐渐淡出赛场,结婚、上综艺、写自传、做公益……她开始丰富不同的角色体验。

2022年,徐梦桃跨界综艺,成

为了《乘风破浪的姐姐》开播到第三季历史上的首位运动员嘉宾。真实、可爱、可盐可甜,是观众在节目播出之后对徐梦桃的感受,而她在节目中的诸多言论,更为她收获了强大的观众缘。

就在外界猜测,功成名就的徐梦桃是否会退役时,她却表示:“我接下来的主要目标还是备战米兰冬奥会”。

对徐梦桃来说,她希望尽最大努力去延长自己的运动寿命,因为升国旗奏唱国歌是无与伦比的荣耀感,也是生活中其他事情暂时无法替代的。体验过不同领域的独特魅力,也让回到赛场的她更从容、更自信。

苏炳添▶

“飞人”变院长 体教融合开新篇

“能坚持的,能做的,我已经尽力做到极致了,体育生涯没什么遗憾了。”在百米生涯即将到达终点之际,苏炳添也开始改变“赛道”。

今年4月,暨南大学任命这位“亚洲飞人”为体育学院院长。这

也意味着尚未退役的苏炳添喜提新身份,在完成自己的告别赛前明确了未来的职业发展方向,他将转型高校行政管理岗位。

在此之前,苏炳添明确表示,并不打算出任短跑教练,他更希望通过自己的方式去帮助中国短跑继续发展。因此2021年,苏炳添就在暨南大学筹划成立短跑实验室,试图将科学训练的经验传授给更多教练和运动员;他还举办了以个人IP命名的苏炳添速度挑战赛。

近期,苏炳添还透露,针对全红婵这类特别优秀的国家运动员,学院将成立“二沙精英班”进行专门指导,采取特别的培养模式。

苏炳添的履历,是新时代体育教育的缩影。他以“运动+科研”的双重身份,打破“训练场与课堂”之间的壁垒;如今又以体育学院院长的角色,将自身经验系统化、平台化,为体育人才培养探索新范式。

范志毅▶

闯荡娱乐圈 仍旧心系绿茵场

近些年,提到前亚洲足球先生、上海足坛退役名将范志毅,很多人最先想到的是综艺,而不是体育。

在王家卫的大热电视剧《繁花》里,范志毅饰演的范厂长,在剧里公然玩起了“范志毅是我偶像”的“官方梗”,效果相当炸裂。再早一些,在脱口秀节目《吐槽大会》里,范志毅金句频出。在大热综艺《五哈》里,范志毅也以真性情和综艺感圈粉无数。

就连范大将军那句最著名的“中国足球,脸都不要了”,娱乐化的效果也早已超越了谈论足球本身。

如今,范志毅已经是娱乐圈的顶流,解说、演剧、综艺“三栖”发展,是足球圈里转型最成功的运动员,几乎没有之一。

虽然娱乐圈占据范志毅较大的比重,但他并没有忘记自己的足球初心。

“五一”假期,由范志毅领衔的上海伍浩足球俱乐部,计划在全国范围内招募U11、U13梯队小球员各30名,未来发展和上海体育学院旗下机构合作,探索人才培养新模式。

虽然后续进展值得观察,但范志毅做青训肯定好事。毕竟,凭借足球职业生涯的成功和近些年在娱乐圈闯出的地位,他的回归,必将能为如今正在爬坡的中国足球带来一些热度和期望。

编辑:马纯潇 美编:杨晓健 组版:颜莉

菏泽黄店精品西红柿

通过SGS安全检测
自然成熟新鲜直达

尝鲜好价
¥25
5斤

扫码查看

qilu

高价 收购	高价收购老钱币邮票字画老酒 像章纪念章·选集·小人书·银元·金银 币等15662781688 可上门看货 英雄山文化市场西门口红太阳古玩店	
家政服务	收购字画	
◆家政 13793180410	◆求购 15864536825	
空调移修	◆空调充氟 85863908	

先行众创空间招商
成熟工业园区,优越营商环境。
惠企政策对接,管家贴心服务。

现有车间120³、130³、230³、260³、700³、
750³、800³、900³、1100³空地、1200³、
1800³、1960³、2500³、2760³、3300³、
3700³、4500³、5100³和8000³等不同规格,
招商招租,可整租可分租。

◆高新万达J1座1502室121³写字间出租
◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301学区房商住两用
147³出租出售
◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3303室132³出售出租
专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区,免费代办各类经营手续,提供帮扶补贴协助,欢迎垂询
垂询热线: 13805408666 王经理 (微信同号)

喜报
『纸』记美好
订版电话: 0531-85196199
66196199

结婚启事
2025年5月16日星期五 农历乙巳年四月十九

新娘 郑惠中 新郎 孙京帅
于公历2025年5月16日正式结为夫妻。
今日结为连理,愿做“互促共进”的伙伴,
守“清正廉洁”的家风,让爱情在阳光的照耀
下成为“小我融入大我”的生动注脚。
特此登报,敬告亲友,亦作留念。
以信仰为证 嘉 以初心为约